

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1866.

Año LIX

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.636

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Jueves 8 de Agosto de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta Administración. Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Dolores Espinar de Giménez,

que falleció en Almería el día 8 de Agosto de 1917.

R. I. P.

Su viudo don Trinidad Giménez Aviragnet y demás familia, ruegan a sus amigos asistan al Jubileo y misas que de media en media hora, desde las siete a la una se dirán hoy en sufragio de su alma, en la iglesia de San Sebastián. La misa mayor se dirá a las once (hora oficial).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El porvenir militar de Almería.

El cambio de autoridades regionales.—Decepciones pasadas y esperanzas nuevas.—La actividad, resolución y patriotismo de nuestras autoridades locales y el eco de sus gestiones.—Urgencia de plantear el problema de los acuartelamientos definitivos.—No debemos conformarnos con aplazamientos, ni soluciones incompletas.—Necesidad de la acción continuada de nuestros representantes en Cortes hasta el logro completo de nuestras aspiraciones.

Desde el día 1.º del corriente, acuartelamientos en Almería, se hemos pasado a depender de la Capitanía General de Valencia; en virtud del reciente R. D. que pone en vigencia la nueva división territorial militar, establecida por la Ley orgánica del Ejército, del 29 de Junio del presente año. Impacientes deseábamos la llegada del cambio de Región, pareciéndonos un siglo el mes transcurrido entre la sanción de la Ley y su aplicación en tan esencial punto.

La variación de autoridades militares regionales de que dependemos, nos abre un nuevo horizonte de esperanzas, pues es casi seguro, que las nuevas al hacerse cargo de la inspección de los servicios militares de nuestra provincia, se fijan con alguna atención en nosotros, escuchen la voz de nuestras autoridades locales, estimen nuestros ofrecimientos y sacrificios y nos ayuden con justas apreciaciones y propuestas, a que en el ministerio de la Guerra se dé satisfacción a los anhelos de esta desheredada por desconocida u olvidada tierra.

En su reciente carta, contestando al saludo que le dirigió nuestro Alcalde, el general Tovar (nuestro nuevo Capitán general) promete interesarse en las aspiraciones de Almería, y esperamos que venga a visitarla, a recibir las pruebas de su afecto al Ejército y del gran interés que viene mostrando en cooperar a su mejor reorganización.

Esperamos también, que al fin tengan éxito las gestiones que acerca de las Comandancias generales de Ingenieros, de las antigua y nueva Regiones, viene haciendo con gran empeño nuestra autoridad municipal, para que se constituya en Almería una junta mixta de representantes del ramo de Guerra y del Municipio, como las que ya están funcionando en otras ciudades con positivos resultados, en virtud de la autorización general e instrucciones que para ello da la R. O. sobre edificios militares del 6 de Julio último.

Estas juntas o comisiones mixtas de acuartelamiento tienen la finalidad de establecer una relación constante y directa entre las autoridades militares y los Ayuntamientos, para tratar cuantas cuestiones se refieren al acuartelamiento de las tropas, propongan la aceptación de ofrecimientos hechos por los Municipios y las concesiones que en lo tocante a construcciones de nuevos edificios militares ha de otorgar el ministerio de la Guerra.

Desgraciadamente, la vital e importantísima cuestión de la constitución de una comisión mixta de

los acuartelamientos, debemos esforzarnos para que los procedimientos usuales, de olvido e inaprecio de nuestras condiciones sobresalientes y sacrificios en pro del interés general, no causen una vez más lamentables omisiones, que nos traigan desagradables consecuencias y gestiones.

Debido a desentonces que arrancan de fecha añeja y han sido renovadas recientemente por alguno de nuestros representantes en Cortes, se dá por seguro la prosecución ahora de las obras en el cuartel de la Misericordia, proyectase la terminación del cuerpo de edificio empezado para dependencias generales y la construcción de un pabellón para alojamiento de Jefes; más esto constituye en realidad una necesidad vieja para nuestra escasa guarnición actual, como lo es así mismo la conclusión de todo el proyecto de dicho cuartel, que se hubiese terminado de todas maneras en plazo breve, aun sin «Reformas militares». El coste de las obras que se proyectan, es una bicoca, comparado con los millones que en buena lid corresponden a la categoría, importancia y merecimientos de Almería, dada la explotación de los créditos con que se cuenta ahora para edificaciones militares.

La carencia de comisión mixta de acuartelamientos, nos expone a vernos privados de los beneficios de la nueva «Ley orgánica militar», pues sin este reglamentario organismo, será labor improba conseguir dinero para cuarteles en Almería, y sin cuarteles no tendremos nunca la guarnición que nos corresponde; nos exponemos también a que no se consoliden en esta el Regimiento de Infantería que ya nos han adjudicado, pues con solo la terminación de las obras reseñadas, no se contaría con alojamiento completo definitivo para todo él, seguiría faltando para algunas compañías de fusiles, que han de alojarse ahora en el antiguo «Hospital de sangre» y para las dos compañías de ametralladoras y Sección regimental, que hay que colocar también provisionalmente en locales aprovechables dentro y fuera del recinto del cuartel; corriéndose en suma el peligro de que a la postre vaya a parar nuestro Regimiento y los demás de nuestra deseada guarnición a otra población, donde se construyan los cuarteles que aquí deben construirse.

Es preciso que se nos conceda todo lo que nos corresponde, y si no nos hacemos oír, consiguiendo interesar a las personas que por su posición y prestigio cerca del poder central y por la representación almeriense que ostentan, han de velar por ello, lo más probable es que, como el amplio crédito, votado en Cortes para resolver el problema de los acuartelamientos en toda España, ha de emplearse a dicho fin, si no se emplea en la parte que nos corresponde aquí, se empleará en otras poblaciones que cuenten con más influencias aunque no reúnan la capacidad militar que Almería reúne.

Esta impone que se sintamos por nuestra parte, ejercitemos nuestro derecho, hasta conseguir en primer lugar, se termine totalmente el Cuartel de la Misericordia, construyendo los pabellones necesarios para la completa instalación de los Batallones y compañías de ametralladoras del Regimiento de Infantería, además de la terminación del de Dependencias generales y del que se proyecta para Jefes.

Mas como esto solo no basta a nuestras legítimas aspiraciones, en consonancia con nuestros ofrecimientos de solares en lugares apropiados a las exigencias de los modernos acuartelamientos y de campos donde pueden instruirse a la perfección tropas de todas las armas, deben construirse en aquellos nuevos cuarteles y edificios militares para distintos servicios, que den realidad a la colonia militar que entre la ciudad y su Campo de Tiro proyectó el

inolvidable general Sotomayor.

Estímese pues la urgencia de conseguir funcione la comisión mixta de acuartelamientos de Almería, y ya que nuestro nuevo Capitán General (según decía en su carta al Alcalde), ha propuesto al Ministro de la Guerra, se constituyan las expresadas comisiones en las guarniciones de la Región, cumplido este trámite oficial es necesario que actúen decisivamente nuestros representantes en Cortes, para que sea un hecho la constitución de la nuestra a la mayor brevedad; apoyando después sus acuerdos en lo concierne a las concesiones que de ellos han de derivarse, recabándolas con constante tenacidad de las altas autoridades militares, Ministro y Jefe del Estado Mayor Central, hasta conseguir la realización de nuestras aspiraciones, ya concretadas en los tres objetivos siguientes: «General Gobierno Militar».—«Aceptación y acondicionamiento de nuestro Campo de Tiro» y «Cuarteles y dependencias militares, para guarnición de todas las armas».

No debe olvidarse un momento, que ahora hay recursos para conseguir nuestros ideales, que son aún relativamente modestos y que lo que no conseguimos los almerienses, si no nos espabilamos y movilizamos todas nuestras fuerzas de «Chicos y Grandes», otros se aprovecharán de nuestra inercia y con solo los méritos de la influencia, obtendrán lo que nosotros con fundados motivos de su premacia en características militares, merecemos.

LOS CONCIERTOS

Las tardes en «Diana».

Indudablemente, el balneario Diana es el sitio más agradable de Almería.

Anteayer tarde, con motivo de dar la banda de música el tercer concierto, la concurrencia fué tan numerosa como distinguida.

Al propio tiempo que la banda interpretaba en la misma playa preciosas obras, tan alegres como las encantadoras muchachas que ocupaban los asientos preparados, la orquesta del salón no cesaba de tocar cadenciosos valses, que las muchachitas gozaban de lo lindo.

Imposible era dar un paso. Felicitamos una vez más a los queridos amigos Jover y Pérez Hita, haciéndose acreedores a las alabanzas que les dirijen cuantos pasean por allá siquiera sea una tarde.

Notas municipales

De gratitud

El Alcalde dirigió ayer el siguiente telegrama al Capitán general de la tercera Región:

«CAPITÁN GENERAL.—VALENCIA.

Dada cuenta Ayuntamiento de su carta atentísima, acordó Corporación testimoniarle gratitud sincera por sus bondades, saludándole respetuosamente.—El Alcalde, Braulio Moreno.

Comisión de Hacienda

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda, despachando varios de los asuntos pendientes.

Además comenzó a estudiar la nueva Ley de haciendas locales (que no es nada fácil por el momento).

De quintas

Los mozos pertenecientes al reemplazo del año actual declarados soldados y aceptados, pueden presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento a recoger sus cartillas militares, debiendo hacer constar que es obligatoria la presentación del mozo.

—Los individuos pertenecientes al reemplazo de 1917, que no hubiesen recogido sus pases de escedente de cupo, pueden verificarlo en dicho Negociado, así como

los correspondientes al reemplazo de 1915 que no estén provistos de su certificado de soltería, pasarán por dichas oficinas a proveerse de ellos.

Una recomendación

El Gobierno civil, ha dirigido un oficio al Alcalde, citando su celo para evitar la recluta de niños al extranjero, a donde van engañados para ciertos servicios industriales, que luego no... aparecen.

De Instrucción pública

Las oposiciones.

A las diez de la mañana de ayer siguieron en el Instituto los ejercicios de oposición para el ingreso en el Magisterio.

Solo asistieron 25, por no haberse presentado el opositor don Manuel Sánchez González, el cual quedó eliminado.

Comenzó por la primera parte del segundo ejercicio, consistente en uno de caligrafía y otro de dibujo.

Caligrafía.—Un abecedario mayúsculo y minúsculo de letra magistral española, papel pautado, de 1.º o 2.º, a elección del opositor y un párrafo en letra cursiva y otras clases potestativas en el opositor para su calificación ortográfica y prosódica, que dice así: «Primeramente, ¡oh hijo! has de temer a Dios, porque en el temerle está la sabiduría, y siendo sabio, no podrás errar en nada.»

El tema de dibujo fué: Construir un prisma rectangular pentagonal regular. Desarrollo de este cuerpo.

A la una terminó el ejercicio.

Hoy, a las nueve de la mañana, segunda parte del segundo ejercicio, consistente en un problema geométrico y otro aritmético.

La inspección de oposiciones.

Ayer mañana continuó sus trabajos de inspección el catedrático de Derecho Penal don Antonio Mesa, nombrado por la Dirección general de primera enseñanza para solucionar el pleito de las oposiciones a escuelas de niñas.

Por la mañana, la secretaria doña Josefa Gutiérrez entregó las actas de los ejercicios realizados en la Normal de maestras.

Por la tarde el señor Mesa también estuvo en el citado centro cultural, informándose de todo lo actuado.

Como los propósitos del inspector son armónicos, según se nos ha dicho, parece que los ejercicios de oposición se reanudarán de hoy a mañana y que una vez comenzados no se interrumpirán.

Deseamos que así ocurra, deponiendo actitudes los vocales y Presidente del tribunal, en beneficio de las opositoras, que son las únicas perjudicadas en estas luchas de pasiones.

Para «La Independencia»

¿OTRA VEZ?

La Independencia se propone alargar la polémica, y por nuestra parte no ha de encontrar inconveniente en ello.

La joven y pulcra Independencia no se contenta con los arañazos y las ofensas anteriores y prosigue su camino, en el cual una serie no interrumpida de contradicciones y de palabras retiradas, forman su triunfo. Ahora arremete contra nosotros y nos llama vanidosos, porque le dimos el consejo de que no intervinieran de su parte tantas plumas en la polémica, y para hacer más gráfico el ejemplo, dijimos que solo en la nuestra había intervenido nuestro Director.

¿Y es eso un ruego de vanidad? ¡Válgame Dios cómo anda la pobre! Ya no sabe qué decir y trae a colación hasta a Sorroche. Es una cita muy fina, muy culta, no tiene ribetes de ordinario.

¿Conque es vanidad describirnos

cuantos artículos, de prosa amacotada y de figuras cursivas?

«Vaya, me haceis reír don Gonzalo»

La cuestión es no saber por donde salir, después de tantas retractaciones. Ni siquiera tiene un acto de contrición la pecadora.

CAMPAÑA FRUTERA

Ayer mañana se hicieron a la mar los vapores ingleses *Rossano* y *Elgin*.

El primero tomó 2.229 barriles y 43 cajas de almendras, con destino a Barrón, para cuyo puerto cargó mineral de hierro, y el segundo 1.984 barriles, para Middlesbrough.

El total de barriles embarcados ascendió a 4.213.

Suman los barriles exportados hasta ayer 5.851 y 404 cajas de almendras.

La pasada campaña comenzó el día 18 de Agosto con la salida del vapor *Bimfakse*, que llevó a Glasgow 100 barriles.

Ayer continuó la entrada de barriles de uvas castizas.

El otro vapor que ayer terminó de cargar mineral de hierro en el muelle de Levante, también tomará barriles para Inglaterra.

ORDEN DEL DIA

JUNTA DEL PUERTO.

Los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que hoy celebre la Junta de Obras del Puerto (si han número), son los siguientes:

Real orden aprobando el segundo proyecto reformado de la reporción de la escollera del Dique de Poniente.

Moción de la Presidencia sobre reintegro de las matrices de los títulos del empréstito serie B, en circulación.

Proyectos de evacuatorios que se han de instalar en el Andén de Costa de Levante. (Acuerdo de la Comisión Ejecutiva).

Carta de la Sociedad de festejos y propaganda del clima, pidiendo la cooperación de la Junta para los festejos que organiza en el Andén de Costa de Levante.

Cuentas de la Secretaría y de la Dirección facultativa durante el mes de Julio último.

Estado de fondos de la Junta. Señalamiento de día para la sesión próxima.

Juzgado Municipal.

Día 7.

Nacimientos.

Francisco Sánchez García y Nieves Rodríguez Milán.

Defunciones.

Juan Roldán Rubira, de 33 años de congestión cerebral, e Isabel de Roba Soriano, de 94 años de miocarditis crónica.

Casamientos.

Ninguno.

Detenciones en la provincia

Por viajar gratis

Al llegar a la estación del ferrocarril, en Gador, fueron detenidos Antonio Martínez Almécija, Pedro Martínez Iniesta y Antonio García Torres, vecinos de Viator, por viajar sin billete y negarse a pagar el importe.

Un disparo

Hallándose en la plaza de Cuevas, el joven de 14 años de edad Juan Fernández Martínez, se le disparó una pistola, hiriéndole el proyectil en la rodilla izquierda.

¿De quien es?

La Guardia civil ha detenida en término de Vera, a don Bartolomé Pinar Pérez, el que fué de

nunciado por Luis Orozco Gervantes, por haberse llevado el don Bartolomé 21 celemines de cebada de la finca «Balsica».

El señor Pinar dice que es suya la cebada y el denunciante manifiesta que es de don Juan Martínez, vista de Aduanas de Almería.

Por hurtar También ha detenido en Nijar, a Dolores Hernández Asencio, Dolores Pino Hernández y Dolores Marquez López, autoras del hurto de tres fanegas de almendras en el Collado de los Corrales.

Las tres Dolores fueron puestas a disposición del Juzgado.

SE VENDEN tres perchas elegantes, moderna construcción y apropiado para colocar bastones, etc., etc. Café Suizo.

CONFIRMANDO Ayer se hablaba de haber recibido una carta la Junta de Defensa del Comercio, del diputado a Cortes don Manuel Giménez, confirmando la noticia de que será destinado a Almería un Regimiento.

También recibió el Alcalde traslado de dicha carta.

VIAJEROS Desde Cuevas se ha trasladado a Garrucha, de temporada, el ex-alcalde de aquella población don Carlos García Alix, acompañado de su distinguida señora e hijos.

NOTICIAS MINERAS. Notificación Ha sido declarado franco y registrable el terreno de la mina «Las Termópilas», número 33.589, del término de Lucar.

No hay competencia En el pleito promovido por don Manuel López de Tejada, contra las Real órdenes recaídas en los expedientes de minas «Conchita» y «Rosario» y «Mi Enrique», del término de Nijar, la Sala de lo Contencioso administrativo, ha fallado que no es de su competencia resolver la cuestión planteada en la demanda por no proceder la vía contenciosa.

Registros aprobados an sido aprobados y mandado edir el título de propiedad, de los registros titulados «Rosario», «Albolodny», «Señor del Perdón», «Benahadux y Gádor», «Juan y Alfredo», de «Demasia a El Cercado», de Laujar; «El Descuido» y «La Paquita», de Berja; «Ayúdame y te ayudaré», «Si Dios quisiera», «Mi Paquita», «Júpiter» y «Los cinco hermanos», de Gádor; y el «Castillo Negro o Alquife Tercero», de Paterna, Laujar y Alcolea.

GACETILLAS En el Bulevar. Las obras que ejecutará la banda Municipal en el Bulevar de 10 y media a 12 1/2 de esta noche, son las siguientes: «El Niño Judío» (paso doble).—Luna.

«La Africana» (fantasía).—Me yeber.

«Serenata Árabe».—Tárraga.

«Tren de la Alegría» (marcha popular).—Bondot.

«El Asombro de Damasco» (fantasía).—Luna.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

ZOTAL Para la higiene y ganadería Mata los insectos de las plantas

JABON ZOTAL El de poder más antiséptico. Camilo Tejera y Hermana. Sevilla. Proveedores de la Real Casa.

Nombramientos. Han sido nombrados auxiliares recaudadores de las contribuciones de la zona de esta capital, don Juan Bautista Fuentes Llanos y de la de Sorbas, don Juan González Benítez, don Antonio Salinas Soler, don Eduardo Valverde López y don Antonio García Romero.

Arriendo. Por don Manuel Rodríguez Bosch de Málaga, ha sido tomada en arriendo la fábrica de Serrín, que posee en esta carretera de Málaga don Manuel Berjón.

Al frente de dicho negocio ha quedado don José Oña, y el despacho ha sido abierto en la calle del Conde Ofalia número 6.

Caseta. Don Juan González Ramirez, solicitó ayer de este Gobierno civil instalar una caseta durante la campaña uvera, en el muelle de Levante.

A presentarse. En el Gobierno militar de esta plaza, debe presentarse, para un asunto que le interesa, Eustaquio Santiago Cortés.

Yodorrenal Covalada (Yodo-coloide-arsenical.) Nos alegramos.

Se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que padece, la bella y distinguida señorita Paquita Vida, hija de nuestro estimado amigo don Carlos J. Vida, representante en Almería de la importante casa frutera Schwann y Compañía, de Londres.

Para señoritas y niñas Se dan lecciones y prepara para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal y para toda clase de asignaturas del Magisterio.

Clases especiales de solfeo, bordados a máquina y a mano, corte y confección, dibujo, caligrafía, etcétera.

Precios económicos: Sotomayor, frente a las Damas Catequistas

Enfermedades de los ojos Doctor BLANES del Instituto Rubio. Oculista municipal. Antonio Vico 1, esquina al Hotel La Perla.

Consulta especial de enfermedades de la mujer A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5, Puerta de Purchena 4.

Telegrafo y Teléfono.

Informes de la guerra. Madrid, 7.

Parte francés París (oficial).—Radiograma de la tarde. En Montdidier seguimos progresando.

Hubo luchas locales al Sur de Francour, Sureste de Mesmil y Saint Forge.

En el Vesle rechazamos los ataques al atardecer. Cojimos cien prisioneros al Este de Braisne.

En Champagne luchas locales. Esta mañana hubo varios encuentros al Sur de Auberibe, rechazando al enemigo.

Parte italiano Coltano (oficial).—De la tarde. En los combates de artillería, las baterías italianas concentraron su fuego sobre los convoyes de la retaguardia enemiga, en el Asiago, dispersándolos.

En Astica, las patrullas hostilizaron brillantemente a las avanzadas austríacas con pérdidas y prisioneros.

Derribamos seis aeroplanos. En Albania, en el río Semeni la caballería hizo reconocimientos, atacando despues brillantemente, haciendo prisioneros y cogiendo varias ametralladoras.

Parte alemán Nauen (oficial).—Aerograma de la tarde. Ejército de Ruprecht: Tomamos prisioneros al Norte del Somme.

Los ataques ingleses al Sur de la carretera de Braisne a Corbie se estrellaron delante de nuestro fuego.

Los exploradores lucharon con extraordinaria violencia a ambos lados del Lys y el Avre.

Al Oeste de Montdidier malogrados los ataques parciales. Ejército del Kronprinz: Esta mañana hubo ataques parciales en el Vesle con prisioneros.

Al atardecer se intensificó el bombardeo despues de fuertes ataques del enemigo a ambos lados del Braisne.

En Beesoches los yanquis fueron rechazados en parte por nuestro fuego.

En otros puntos, mediante los contraataques los enemigos fueron rechazados.

Noticias de provincias Madrid, 7.

La huelga de Palencia: En Palencia sigue en el mismo estado la huelga de obreros de la fábrica de mantas.

La actitud es pacífica. La Guardia civil vigila los alrededores de la fábrica.

Se ha reunido la Junta de Subsistencias, en vista del malestar reinante.

Motín de mujeres.—Falta de petróleo.—Huelga Telegrafían de Alicante que 400 mujeres se amotinaron esta mañana en los mercados, asaltando las verdulerías.

comprometido a abastecer el mercado durante el año agrícola al precio de 25 céntimos el kilo hasta fin de Diciembre y a 35 céntimos desde el 1.º de Enero a fin de Marzo.

El gobernador aceptó la fórmula. Continúan las gestiones para solucionar la huelga de los panaderos.

Los patronos se han dirigido a la autoridad militar pidiendo soldados para en caso de necesidad.

La cuestión del pan En Ciudad Real reina gran excitación en el vecindario a causa de la subida del pan.

Se temen desórdenes. En Puertollano un grupo de mujeres asaltó un carro cargado de pan, repartiéndoselo.

La Guardia civil intervino disolviendo el grupo.

Empréstito de 1.600 millones Dicen de San Sebastián que por conducto autorizado se sabe que el próximo empréstito alcanzará a 1.600 millones.

Para España Un despacho de Amsterdam participa que los bolcheviks han autorizado a la ezcarina y a sus hijos para marchar a España.

OTRAS NOTICIAS Madrid 7

Dato en Madrid Esta mañana llegó el señor Dato, siendo recibido por numerosos amigos.

Seguidamente marchó al ministerio, despachando varios asuntos. Despues habló con el señor Maura, informándole de las noticias recibidas del exterior y de los hundimientos de los buques españoles.

El pleito de los carruajes En Madrid comenzó esta mañana el servicio de carruajes de punto, con setenta coches embargados a los patronos.

Algunos de estos se resistieron, apelando a toda clase de medios para no dejar salir los vehículos. El alcalde señor Silvea venció la insistencia de los patronos.

Estos se negaron a dar piensos a los caballos, teniendo que facilitarlos la intendencia militar.

Los planes de Alba El ministro de Instrucción pública señor Alba está preparando las bases generales del presupuesto y las leyes complementarias en sus distintos grados de la enseñanza y de todos los servicios del ministerio.

En cuanto a las escuelas, se acometerán varias reformas de enseñanza técnica e industrial, atendiendo a la diversidad de Escuelas de Artes Industriales y de Artes y Oficios, según las necesidades de cada localidad.

También se reformarán los estudios comerciales. En el proyecto de autonomía universitaria, se reconoce a las Universidades personalidad histórica, dotándolas de los medios necesarios para que cumplan su misión.

Se oír a los claustros de profesores. En la segunda enseñanza seguirán rigiendo los decretos de 10 de Mayo de este año.

Se hace extensiva a las provincias la organización de las residencias de estudiantes. Se concederán becas para los estudiantes pobres en todos los establecimientos, pagándoles los libros y las matrículas.

Se aumenta la consignación para viajes por España y el extranjero.

Maura sin novedad El señor Maura llegó anoche sin novedad. Esta mañana despachó con el Subsecretario.

El Consejo que se celebrará mañana en la Presidencia comenzará las nueve y media. Por la tarde habrá otro, el viernes otros dos y el sábado otro presidido por el rey.

Sigue la tranquilidad El Subsecretario de Gobernación ha recibido un telegrama del Gobernador de Guadalajara, participando que sigue la tranquilidad en aquella capital.

BOLSA 4 por 100 interior. 88.75 5 por 100 amortizable. 98.90 4 por 100 amortizable. 79.75 París a la vista. 66.75 Londres a la vista. 18.08

De la «Gaceta» La Gaceta de hoy ha publicado

un decreto de Gracia y Justicia, promoviendo a canónigo de la Catedral de Tarragona a don Pedro Guinjalma Toma, que lo es de la de Jaén.

También publica una orden de la Comisaría de Abastecimientos referente al consumo del carbón, para impedir en el invierno las perturbaciones de los usos domésticos e industriales.

Mañana publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, las propuestas de los sargentos de Infantería en este mes.

Sexto.—Saleri muy bien con el capote. Tras una faena breve y ceñida deja un pinchazo y una buena.

Cerveza ESTRELLA ROJA es la mejor

La Hortícola Almeriense Calle de Alfareros número 49. Huerta de los Cámaras.

Nuevo y moderno depósito de plantas, donde ofrece a su numerosa clientela y al público en general grandes colecciones de plantas de adorno de habitaciones y un gran surtido en árboles y arbustos para jardines.

En plantas maderables hay 25.000. Eucaliptus, piños, casa urina y pimenteros. Semillas de arbustos y flores.

Se hacen ramos y coronas de flores naturales. Tierra de Brezosa para plantas de habitación.

Sucursal del Establecimiento: Jardín del Paseo junto al Mercado, de Juan Capel Alvaréz.

NOA.—Habienlo observado que con el nombre de este establecimiento hay quien se dedica a la reventa de pan as por las calles, bago presente que de mi Establecimiento no son y por tanto no deben dejarse enganar.

Doctor Eduardo Pérez Cano del hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 5

A. Ramírez Sánchez Médico Especialista. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS: Obispo Orberá, 24. Consulta de 3 a 5.

Horticultura y Arboricultura Valenciana Grandes Establecimientos de E. Veyrat Hermanos, HORTICULTORES

Camino de Algrís y calle del Mar, número 42, Valencia.

Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1917 se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albaricoqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales Manzanos. Melocotoneros, etc. Olivos ingertados. Naranjos. Limoneros. Algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores, legumbres-forrageras. Piños. Eucaliptus, etc. Al por mayor alfalfa, remolacha, cebolla de embarque, melones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

ALAMBRES COMPRO EN GRANDES CANTIDADES HERRERA ALMERIA

Almacenes de maquinaria y material eléctrico. Compra-Venta de maquinaria y materiales

Pedid en todas partes los jabones de lavandera marca

BROTONS Dorado de Oleina. Verde de orujo y Moreno especial

Fabricante, JOSE BROTONS GIL CALLE DE GRANADA, NÚMERO 26, ALMERIA

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ son los mejores del mundo.

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías